

A P R O
PREȘEDINTELE COMISIEI DE [REDACTAT] UNIVERSITARĂ
Cdor. conf. univ. dr. ing. [REDACTAT]
Laurențiu Răducu POPESCU

**RAPORTUL
COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ
DIN UNIVERSITATEA NAȚIONALĂ DE APĂRARE „CAROL I”
- Anul 2018 -**

Principalul scop al activității Comisiei de etică universitară a Universității Naționale de Apărare „Carol I”, pe parcursul anului 2018, a fost asigurarea respectării normelor și principiilor de etică universitară. În conformitate cu prevederile Legii nr. 1/2011 a educației naționale, art. 306, alin. (3), lit. b), raportul de față se prezintă rectorului și senatului universitar și are caracter public.

În decursul anului 2018, Comisia de etică universitară s-a întrunit în 8 ședințe, care au vizat următoarele:

- analiza activității Comisiei pe anul 2017 și întocmirea raportului de activitate;
- analiza sesizărilor privind încălcarea normelor de etică universitară în Universitatea Națională de Apărare „Carol I” (UNAp „Carol I”);
- analiza proiectului de Regulament de organizare și funcționare a Comisiei de etică universitară și înaintarea spre avizare consilierului juridic al universității și spre aprobare președintelui Consiliului de administrație;
- analiza și completarea propunerilor de modificare a Codului de etică și deontologie universitară din Carta Universității Naționale de Apărare „Carol I”.

1. Întocmirea raportului de activitate pentru anul 2018

Grupul de lucru alcătuit din cdor. conf. univ. dr. ing. Laurențiu-Răducu Popescu și CS II dr. Cristina Bogzeanu a realizat raportul anual de activitate a Comisiei de etică universitară pentru anul 2018, prezentat de către președintele Comisiei de etică universitară în plenum Senatului universitar în ședința din data de... 13.02.2019

2. Analiza sesizărilor privind existența situațiilor de plagiat

Adresa înregistrată cu nr. GF-67/16.02.2018 a semnalat existența unei situații de plagiat în teza de doctorat a d-lui [REDACTAT], [REDACTAT]. Comisia de etică universitară a analizat conținutul sesizării înregistrată la UEFISCDI cu nr. 3966/20.12.2017, documentul tipărit existent în biblioteca universitară și a solicitat Școlii doctorale verificarea tezei de doctorat menționate cu ajutorul unui program recunoscut de detectare a similitudinilor – Sistemantiplagiat.ro, dezvoltat de Plagiat.pl.

Așa cum se arată în Hotărârea nr. 1, din 8 martie 2018, Comisia de etică universitară a constatat că elaborarea tezei de doctorat cu titlul „[REDACTAT]”

██████████', de către dl. ██████████, s-a făcut cu abateri de la normele de bună conduită în cercetare-dezvoltare, așa cum erau reglementate la nivelul anului când teza a fost prezentată public (2015), în *Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și inovare* și *Legea nr. 1/2011 a educației naționale*, respectiv abaterea de plagiat.

3. Analiza altor sesizări adresate Comisiei de etică

Prin adresa UEFISCDI înregistrată la Universitatea Națională de Apărare „Carol I” cu nr. AF-383/16.02.2018, Consiliul de etică și management universitar (CEMU) a solicitat Comisiei de etică universitară din UNAp „Carol I” un punct de vedere cu privire la sesizarea înaintată de către dl. ██████████ CEMU. ██████████ a înaintat o adresă către CEMU, prin care sesiza lipsa transparenței decizionale în UNAp „Carol I”, în contextul procesului de evaluare pentru abilitare.

Comisia de etică universitară a analizat sesizarea domnului ██████████ în paralel cu documentele rezultate din procesul de evaluare a dosarului depus de dumnealui, precum și cu actele care reglementează acest proces. Comisia de etică universitară a constatat că, prin activitățile desfășurate de personalul Școlii doctorale, nu s-au încălcat prevederile codului de etică și deontologie universitară, așa cum este prevăzut în Carta Universității Naționale de Apărare „Carol I”.

Prin adresele cu nr. A2-1540/11.07.2018, A2-1576/13.07.2018, A2-1568/13.07.2018, ██████████, ██████████, ██████████, studenți la programul de studii de licență la Facultatea de Securitate și Apărare, au formulat reclamații privind existența unor situații de discriminare în evaluare și comportament neadecvat al unui cadru didactic din facultate. Comisia de etică universitară a hotărât că faptele invocate în conținutul sesizărilor nu constituie abateri grave de la buna conduită în cercetarea științifică și activitatea universitară. De asemenea comisia a constatat că notele obținute de respectivii în evaluare, consemnate în fișele de note, nu susțin afirmațiile autorilor celor trei sesizări.

4. Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei de etică universitară

Membrii Comisiei de etică universitară au analizat și completat proiectul de Regulament de organizare și funcționare a Comisiei de etică universitară. Regulamentul a fost înaintat spre avizare consilierului juridic al UNAp „Carol I” și spre aprobare președintelui Consiliului de administrație. Regulamentul a fost actualizat de Senatul universitar prin Hotărârea nr. 156/13.07.2018.

5. Revizuirea Codului de etică și deontologie universitară din Carta Universității Naționale de Apărare „Carol I”

Membrii Comisiei de etică universitară au analizat și completat proiectul de Cod de etică și deontologie universitară din Carta Universității Naționale de Apărare „Carol I”, elaborat anterior în cadrul comisiei, într-un format diferit. Proiectul rezultat este supus dezbaterii academice și urmează să fie inclus în Carta universitară, atunci când aceasta va fi revizuită.

6. Modificări ale componenței Comisiei de etică

În perioada analizată, componența Comisiei de etică a suferit modificări în urma deciziei anumitor membri de a părăsi acest for. Ca urmare a deciziei rectorului UNAp „Carol I”, comisia are în prezent următoarea componență:

Președinte:

Cdor. conf. univ. dr. ing. POPESCU Laurențiu-Răducu

NECLASIFICAT

Membri:

Lt. col. conf. univ. dr. LEHACI Tudorel
Lt. col. conf. univ. dr. HERCIU Alexandru
Cpt. cdor. conf. univ. dr. SCIPANOV Lucian
Mr. conf. univ. dr. IGNAT Ciprian
Conf. univ. dr. MARDAR Sorina
Conf. univ. dr. BUȘE Mihaiela
CS II dr. BOGZEANU Cristina
Mr. SPÂRLU Florin

Pe parcursul anului 2019, obiectivele Comisiei de etică universitară includ menținerea angajamentului față de respectarea normelor de etică universitară și soluționarea cu celeritate a sesizărilor primite.

Data: 25.01.2019

Întocmit:


CS II dr. Cristina BOGZEANU